

海南省卫生健康委“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第六期

省卫生健康委主题教育领导小组办公室编 2019年7月26日

省卫生健康委党组书记、主任韩英伟率队 到屯昌等市县开展健康扶贫和基层医疗卫生 机构标准化建设工作蹲点调研

根据主题教育工作安排，7月18-19日，省卫生健康委党组书记、主任韩英伟率队到屯昌县、五指山市、琼中县对健康扶贫和基层医疗卫生机构标准化建设工作开展蹲点调研。

7月18日下午，调研组深入屯昌县西昌镇卫生院、枫木镇卫生院、西昌镇更丰村卫生室现场调研了解基层医疗卫生机构标准化建设情况，并在西昌镇更丰村与屯昌县委县政府、屯昌县卫生健康委和国开行有关领导，以及镇、村两级干部、委驻定点帮扶

村工作队人员、村民代表进行交流座谈，深入了解健康扶贫工作情况及存在问题和工作建议。韩英伟在座谈会上表示，省卫生健康委将进一步加大脱贫攻坚支持力度，在人员、资金、政策上继续向一线倾斜，把健康扶贫工作做得更好，也请屯昌县继续大力推进基层医疗卫生机构标准化建设，尽快完成任务并提升能力，改变基层医疗卫生机构的面貌，方便群众看病就医。

7月19日，调研组来到五指山市番阳卫生院、毛阳卫生院、毛栈村卫生室，调研了解基层医疗卫生机构标准化建设工程进度和工程质量，了解乡村医务人员工作、生活及待遇情况，勉励乡村医生安心工作、加强学习。随后，调研组赴琼中县，与琼中县委县政府主要领导及相关部门负责人、上海援建琼中县人民医院医疗专家会面，了解琼中县基层医疗机构标准化建设情况和援建专家的工作生活情况，并对他们的付出表达谢意。（委第一调研组供稿）

省卫生健康委开展公立医院党建与业务 “两张皮”问题专题调研

7月24日上午，省卫生健康委党组书记、主任韩英伟率队到海南省人民医院开展公立医院党建与业务“两张皮”问题专题调研，并与海南省人民医院党委书记、党办主任、基层党支部书记代表座谈交流。在座谈会上，海南省人民医院党委书记赵建农介

绍了医院实行党委领导下的院长负责制以来，医院在强化党委领导作用、加强党支部战斗堡垒建设、创新党员发展模式、发挥专家委员会和工会职代会辅助决策作用、加强党风廉政建设和行风建设、党建与文化建设深度融合等方面所做的努力，称为“党建六招治院管理模式”。医院党办主任、基层党支部书记代表纷纷在座谈会上围绕“将支部建在科室上”“如何发挥才能发挥好基层党组织的战斗堡垒和共产党员的先锋模范作用”“党建与业务工作的关系”等话题进行发言。

韩英伟在听取汇报和有关人员发言后，充分肯定了海南省人民医院在实行党委领导下的院长负责制领导体制以来，医院在党建工作上的改变和进步，并探索出了一些值得总结推广的经验，如在采购上实行“采管分离”“采用分离”的做法，并就公立医院如何抓好党的建设提了三点意见：一是要认真贯彻《海南省加强公立医院党的建设工作实施办法》，在医院临床科室突出党支部的政治功能，体现党的领导作用，大胆探索建立党组织对科室发展、人事安排和绩效分配等重大问题的决策机制；二是要强化公立医院临床科室党的组织建设，把发展党员作为党支部考核的重要内容，注重把医疗专家、学科带头人、优秀青年医务人员发展为党员，把党员培养为医疗专家、学科带头人和业务骨干；三是要加强党员的教育和管理，引导党员医者在医疗技术提升、医学紧急救援、改善群众就医感受、医德医风建设等方面发挥先锋模范作用。

据了解，本次公立医院党建与业务“两张皮”问题专题调研采取问卷调查、现场调研和召开座谈会等方式进行，分别采取随机调查方式，对20家全省二级以上公立医院进行问卷调查，对4家公立医院开展现场调研，对7家公立医院的党委书记、党办主任和基层党支部书记代表进行集中调研座谈。调研内容包括公立医院党建工作现状、《海南省加强公立医院党的建设实施办法》执行情况、公立医院政治思想工作情况和意识形态工作情况、公立医院党建与行风建设结合情况以及公立医院党建与业务融合情况，旨在深入了解全省公立医院党建工作情况，推动公立医院党建与业务工作深度融合，相互促进，探索建立和完善公立医院党建考核新机制。（委机关党委供稿）

省卫生健康委举办“不忘初心、牢记使命”

主题教育第二期读书班

7月24日下午，省卫生健康委举办第二期“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班。读书班采取领导带读的方式，原原本本学习了《习近平同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话》《习近平同志在中央政治局第十五次集体学习时的讲话》《中共中央关于加强公立医院党的建设工作的意见》和《海南省加强公立医院党的建设实施办法》。韩英伟、周国明等在家的委

领导、相关处室党员负责人结合个人学习情况，立足岗位工作职责，畅谈个人学习体会。大家纷纷表示，通过读书班活动，认真学习领会了习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的精神实质，增强了对照做好检视剖析、切实抓好整改落实的思想自觉和行动自觉，将把理论学习、调查研究、检视反思成果转化为推动全省卫生健康工作不断向前发展的强大动力，抓好整改落实，为全省人民提供优质、便捷、高效的基本医疗卫生服务不懈努力。（委机关党委供稿）

省卫生健康委党组成员、副主任陈少仕在分管 处室和直属单位党员中讲主题教育专题党课

7月24日上午，省卫生健康委党组成员、副主任陈少仕在分管处室和直属单位党员中讲题为“牢记使命 真抓实干 坚持在为民服务解难题中担当作为”主题教育专题党课。省妇女儿童医学中心等8个直属单位中层以上党员干部，以及医政药政等4个委机关党支部的全体党员聆听了专题党课。

陈少仕在专题党课中强调，全体党员干部要始终坚持初心，以为民服务解难题为使命，真抓实干，重点做好以下工作。一是要健全与自贸区（港）相适应的卫生健康服务体系，提高全省医

疗技术水平上；二是要完善现代医院管理制度，提高医疗服务质量；三是要改善医疗服务基础设施，最大限度改善患者就医体验；四是践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”职业精神、培育“大医精诚”医德医风。（委主题教育第三调研督导组供稿）

省卫生健康委在主题教育中 开展“五诺”活动

最近，省卫生健康委党组印发通知，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“承诺、亮诺、践诺、评诺、问诺”（以下简称“五诺”）活动。该活动得到委机关各处室、委各直属单位各级党组织和广大党员干部的积极响应，纷纷对照通知要求开展公开承诺亮诺。

在“五诺”活动中，省妇女儿童医学中心儿科第一党支部和21名党员紧扣主题教育五句话目标，立足岗位做贡献，认真作出承诺，公开亮出承诺，自觉接受党员群众监督。省妇女儿童医学中心党委负责人樊利春介绍，“五诺”活动是省卫生健康委党组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容之一，也是紧

密结合我们卫生健康行业特点，聚焦群众“看病贵、看病难”问题，围绕“小病不出城、大病不出岛”目标而开展的活动。她表示，省妇女儿童医学中心目前已组织医院各党支部、各科室围绕保障医疗安全、改善患者就医体验开展头脑风暴式大讨论，罗列问题，提出解决措施，将“五诺”活动贯彻落实到医院日常管理工作。

省血液中心党员干部集体承诺，将主题教育转化为保障全省百姓临床用血的实际行动。省血液中心主任助理、党办主任陈姬妙介绍：“在这次主题教育中，我们按照委党组的要求，在全中心组织开展‘五诺’活动，目前各党支部和全体党员的公开承诺书已全部上墙，并对每个党支部和每名党员的承诺事项均建立了管理台账。‘五诺’活动关键在于执行，下一步中心将加强跟踪管理，在践诺、评诺、问诺的工作上狠抓落实，确保承诺践诺取得实效”。

省卫生健康委机关各党支部围绕贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神，在推进海南自贸区（港）和健康海南建设中如何“守初心、担使命”进行承诺，并集体公开亮诺于办公楼一楼大厅。

省卫生健康委党组书记、主任韩英伟表示，在全委开展“五诺”活动，总体要求是认真学习领会主题教育十二字总要求和五句话目标，始终坚持“四个贯穿”，紧密结合卫生健康行业特点，聚焦卫生健康工作主业主责和群众看病就医问题；主要目标和任

务是引导全委党员干部在践行“四个意识”和“四个自信”上勇当先锋，在讲政治、顾大局、守规矩上做好表率，在深化卫生健康领域全面改革开放、推进健康海南和自贸区(港)建设中建功立业，推动全委广大党员干部将学习教育转化为干事创业的实际行动，确保全委主题教育取得扎扎实实的成效。

省卫生健康委主题教育第一调研组 到省第五人民医院开展蹲点调研

7月25日，省卫生健康委主题教育第一调研组副组长周地雄率队到省第五人民医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研。调研组通过现场走访、召开座谈会等方式，听取省第五人民医院关于主题教育开展情况的汇报，了解医院建设发展过程中存在的困难。调研组充分肯定了医院党委在主题教育中所做的工作，同时指出了存在的问题：一是一些党支部学习入心入脑不够，内容不够丰富，与医院工作结合不够密切；二是主动学习和思想意识提高不够，基层党支部作用发挥得不突出，医院研讨和检视问题不够深。并提出建议：一要通过此次主题教育改变精神面貌和工作作风，二要平衡好皮防中心和综合医院发展，三要把群众、职工利益放在首位。（省第五人民医院供稿）

省卫生健康委机关各处室、直属各单位以及 委管民营医院工作动态

省第五人民医院：7月18日，省第五人民医院召开先进人物事迹宣讲大会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。宣讲会上，邢少云、杨德利、张蓓和闫薇臣等4名医院优秀共产党员代表和张良福、杨庆、林秀娟等3名全省皮防系统先进代表，紧紧围绕“守初心、担使命”主题，用一个个鲜活的感人事迹，展现了他们在平凡岗位上铸就不平凡人生的宗旨意识和为病人服务的情怀，诠释了白衣天使守护人民健康的职业精神和初心使命。随后，医院党委书记王少俊讲题为“不忘初心共筑梦、牢记使命勇担当”的专题党课，院长黎青山讲题为《筑牢皮防防线、夯实五院基础》的专题党课。医院领导班子成员、全体党员干部、全省麻防系统机构负责人和骨干共150余人参加宣讲大会并聆听了党课。（省第五人民医院供稿）

省计划生育协会：7月25日，省计划生育协会在海口举办全省计生协业务工作培训班，来自各市县的96名计生协干部参加了培训。培训班邀请省委党校赵丽教授上“不忘初心、牢记使命”专题党课。通过专题党课与业务培训相结合，教育和引导全省计

生协党员干部，牢记计生协工作的“初心”和“使命”，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，切实提高计生协干部新时期的工作能力和服务水平，扎实推进“六项重点任务”落实落地，助力海南自由贸易区（港）和健康海南的建设。（省计划生育协会供稿）

省血液中心：为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步引导广大党员干部职工把初心和使命凝聚为锐意进取、开拓创新的精气神，以真抓实干、勇于担当的自觉行动扎实推进全省采供血事业发展，7月25日，省血液中心“初心讲堂”之先进人物事迹宣讲会在中心五楼多功能厅开讲，中心近百名党员干部职工参加。宣讲会紧紧围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，以身边事激励身边人，中心荣获“海南省道德模范”林明豪、海南省“寻找身边好医护”候选人李彩荣、优秀共产党员林茅英，从做好人好事、做百姓好医护、做优秀海南血液人等方面，谈了自己的入党初心，回忆自己在基层岗位上埋头苦干、默默奉献、乐于助人的点滴往事，用发生在大家身边的鲜活的故事激发在场党员干部职工对初心和使命的共鸣。（省血液中心供稿）

省第二人民医院：为扎实推进“不忘初心，牢记使命”主题教育的深入开展，进一步加强党风廉政建设，切实增强广大党员领导干部廉洁从政意识和拒腐防变能力，推进医院全面从严治党和“清廉行医”建设，7月24日省第二人民医院领导班子带领全

体中层干部、各支部书记、全体党员共 100 多人前往五指山市人民法院廉政教育基地开展廉政警示教育活动。通过参观五指山市法院院史展馆、现场观看《秦岭违建整治始末》警示教育短片、参观廉政文化长廊等方式，在看、听、感、悟中接受廉洁教育和精神洗礼。警示教育结束后，全体党员干部纷纷表示，要以案为鉴、以案促改，认真对照检查，加强廉洁自律，自觉抵御各类腐蚀诱惑和考验，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在工作中持续加强学习，提升思想境界和自我要求，不忘初心，牢记使命，切实增强新时代医务工作者责任感、使命感，时刻保持清醒的头脑，不断提高自身修养，规范自身言行，严格遵守党纪国法，依法合规履职尽责，永葆廉洁从业本色。

（省第二人民医院供稿）

主送：委领导、委机关各处室、委直属各单位

抄报：省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室、
省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第五巡回指导组、
省直工委
